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2. Constdera le seonertdi divisiont:
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b)(—8):0

c) (- 18): (+ 6)

i) 6 5)

e)(=5:(-8

£ (#15): (= 1)
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Quali di queste divisioni sono possibili nell'insieme Z dei numeri interi relativi?

D I tutte; 2) [ tutte tranne la d) e la e);
DO Ko lad,lab, lag) A laa), la b)), la )
5) [J nessuna.
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4. Risolvi [ seguenii problenm

a) Maria ha 15 anni e I'eta del fratello Luigi & i % di quella di Maria. Quanti anni ha Luigi?
O 9 O 16; 12 ] 20 1 25

b) In una classe di 25 alunni, '80% & stato promosso. Quanti ragazzi sono stati pro-
mossi?

] 18; [l 20: El2: = 15 1 5.

5. Individiic e ¢ ( eotiettle Siliiazio i reap)
porto tra Foe 15 ; 5

)] B:25=5:15;
il 3=l5= 5025,

BEL 25 : 3 =15 = 55
ALl 15:3=5:25.

G, Stabilisct gualt def seguenti mmeri corvisporidono alle frazioni iidiceie

a) 1,2 b) 0,4; o) 3; d) 12 4; e) 12.25.
2) 0.3 b) 3; o 1.3, d) 0,3; e) 13

a) 5; b) 0,2; o) 0,2; )15, )35,

a) 0,13; b) 0,13: o) 6,45; d)0,13; gl 75
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commutativa dell’addizione; !
associativa dell’addizione;

associativa della moltiplicazione;

distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione;
commutativa della moltiplicazione.

2abc = (2ab) - ¢ commutativa dell'addizione;
associativa dell’addizione;

associativa della moltiplicazione; |
distributiva della moltiplicazione rispetto all’addizione;

commutativa della moltiplicazione.
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)0 (2+3)2=22+32
o [0 3o =36
ey[] 23 28=21

b &£ :ad=a&
dIf] ——4P=-16
B E G == 36
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Il loro m.cm. & (1360, [ 180; [1 1980; [J 60; ] 972000;
il loro MC.D. & 1 5 ] 12: [ 30; 1 6; ] 15.

2.4, & ki 7f : Losd sy Aty
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Il numero si dice primo se

a) [ non ¢ divisibile per nessun numero;
b) [ e divisibile per 2 e per se stesso;

c) [ é divisibile solo per 1; g

d) [ e divisibile solo per 1 e per se stesso;
e) [0 e divisibile solo per 2 e per se stesso.

x & multiplo di y secondo il numero n quando
) O xé contenuto n volte in y;

g) [ yé& molto piu grande di x;

h) O yeé il doppio di x;

i) [J x¢& molto piu grande di y,

D [ ye contenuto # volte in x.

La scrittura @ < b, con a, b € N, significa
m) [1 a & maggiore o uguale a &,

n) [J a e maggiore di b

o) [ a¢é minore di &

p) O b é minore di g

@) [ a ¢ minore o uguale a b.
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C.
. a) 9; b) 20.
EC; 2 : ib; ia.
4 3 15 45
7. 4,8a; 1,8a; 13b.
. d: h.

Soa)0;b)0; 0 1; d) g ;) %; f) impossibile; g) 0; h) 1;

) 6;D36; m)7;n)13; 0) 1.
4

0. a) non esiste; b) %;C) +;;d) 1.

i) 2L ) 05 o) =25 e) — 5 B Tie) s 1
125 27
h) -l—;i)z;l) +i‘
10 8 16
Bl die g hai L
I2 m.com. = 180 M.C.D. = 3.

2 d; 1 g.



